

头条

我国这条陆海新通道何以成为沿线国家和地区“命运纽带”?

据新华社电 来自陆海新通道沿线国家和地区的代表将手放在大屏幕上，十几个“手印”最终合成一个“大手印”——“陆海新通道国际合作(重庆)倡议”正式发布。

20日至23日在重庆举办的第三届中国西部国际投资贸易洽谈会上发布的这项倡议，将在畅通贸易、促进投资、完善基础设施体系等多个方面促进国际合作。

陆海新通道是由我国西部省份与新加坡等东盟国家合作打造的国际陆海贸易新通道，以重庆为运营中心，利用铁路、海运、公路等运输方式，向南经广西北部湾通达世界各地，比经东部地区出海的传统线路物流时间大幅缩短。

正式开通近4年来，这条新通道在破解西部地区物流难题的同时，也为沿线国家拓展出发展新机遇。

依托快捷的陆海新通道，我国西部地区可以更深入地融入全球产业格局。不久前，一趟陆海新通道专列满载货值超500万元的重庆小康集团汽车零部件，从重庆团结村车站出发，两天后抵达广西北部湾，换装货轮抵达印尼雅加达。

重庆小康集团进出口公司总经理张兴燕算了一笔账：“从重庆到雅加达，通过传统江海联运模式需要30多天，而陆海新通道将物流时间控制在20天以内，提高了运输效率、缩短交付时间，

降低了运营成本。”

在陆海新通道的支持下，小康集团在印尼投资1.5亿美元，建立了汽车智能制造基地，并在2018年实现正式投产和批量销售。

据西部陆海新通道运营组织中心统计，陆海新通道货运量已由2017年底的2934标箱增长到2020年的72895标箱，总量超18万标箱，货值突破300亿元。截至今年3月底，通道目的地已拓展至全球96个国家和地区的264个港口。

推动西部地区开放发展的同时，陆海新通道也向沿线国家和地区释放发展红利，将人类命运共同体聚合得更为紧密。

在世界地图上，纵贯中国西部和中南半岛的陆海新通道，与横贯亚欧大陆的中欧班列交会对接，实现了丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路在中国西部地区的无缝衔接。

不久前，韩国LG集团越南工厂生产的电子产品，经陆海新通道抵达重庆，再通过中欧班列运抵欧洲，物流时间比海运缩短一半以上；后来，德国、比利时的货物也通过中欧班列和陆海新通道运抵东南亚市场，物流周期也成功缩短一半以上。

“陆海新通道降低了中国、东南亚以及欧洲国家之间的货物运输时间和服务成本，各国企业将更好地利用贸易和投资机会，共享经济持续增长和一体

化的成果。”在本届西洽会上，新加坡通迅及新闻部长杨莉明视频致辞时表示。

新冠肺炎疫情期间，陆海新通道在维护供应链稳定、支援东盟国家抗疫等方面发挥重要作用，已成为沿线国家和地区的“命运纽带”。

去年4月，正值新加坡疫情防控关键阶段，由于海运、空运受阻，一批由重庆捐赠的柑橘、笋干、方便粉丝等农特产品经陆海新通道抵达新加坡，为新加坡抗击疫情提供物资支持。

陆海新通道不仅在疫情期间为东盟国家源源不断送去防疫和生活物资，还让全球供应链避免断裂风险。

“尽管去年受到疫情冲击，但在陆海新通道支持下，越南与中国西部地区的贸易关系依然得到维护和发展。”越南工业和贸易部副部长杜胜海视频致辞时说，以重庆为例，2020年越南与重庆间的商品贸易额达到近70亿美元，同比增长49.8%。

疫情期间，陆海新通道保持稳定运行，并实现大幅逆势增长。数据显示，2020年，陆海新通道共运输27.68万标箱，同比增长66%；货值305.4亿元，同比增长239%。

“在合作抗疫和推动经济合作方面，陆海新通道都展示出了它的标杆作用。”中国—东盟商务理事会执行理事长许宁宁说，这是人类命运共同体理念的生动诠释。

生活

纽约治鼠患：“狗拿耗子”管得不错

据新华社电 美国最大城市纽约鼠患一直很严重，甚至有传言称，纽约的耗子比人还多！市政部门不断尝试各种灭鼠办法，而一些市民携宠物犬组成“灭鼠队”，据说狗拿耗子的效果还不错。

自新冠疫情暴发以来，美国疾病控制和预防中心发布警告说：由于大量餐馆和商家关闭，耗子找不到东西吃，出现“异常的攻击性”行为。

法新社23日报道，纽约市宠物犬主人自发组建“赖德巷猎犬会”，近30年来风雨无阻，在夜晚牵着自家狗狗穿街走巷，以灭鼠为己任。疾控中心关于老鼠的警告也没有令这些灭鼠志愿者退却。他们自豪地表示，这样既能遛狗，又能为城市做贡献。

每天晚上，狗狗们分工合作，通常先由短腿犬从垃圾堆、灌木丛中赶出耗子，再由长腿犬实施追捕、叼回耗子。捕鼠队通常每晚可以轻松捕获40只耗子。

捕鼠队组织者理查德·雷诺兹已经77岁高龄，经常挥舞棍子帮短腿犬驱赶耗子。他对狗狗们的表演非常满意：“它们为这项工作而生。”

关注

美国一男子沙发藏枪 三龄童不慎重伤妹妹

据新华社电 美国一名3岁男童无意中在沙发垫子间隙发现一把枪，不慎开枪重伤2岁妹妹。

佛罗里达州波克县治安官格雷迪·贾德22日在记者会上通报，一名男子21日携枪到一处住所参加聚会，为防止孩子们发现而特意把枪藏在沙发垫子之间。意外发生后，住所中的3名男子立即开车将受伤女童送往医院，慌乱中与另外一辆车相撞，多人受伤。最终，受伤女童与一名成年人就医，女童伤势“极其危重”。

依据佛州法律，贾德没有披露这2名儿童与住所内成年人的关系，仅说男童现在与家人在一起。

贾德说，携枪参加聚会的男子因涉嫌没有安全存放枪支、持有大麻等罪名遭逮捕，并可能面临更多指控。

他强调，男童开枪是“无意之举”，“他只是个小孩，正在玩他以为是什么玩具的东西。”

美国枪支泛滥，儿童在枪击事件中伤亡屡见不鲜。4月9日，得克萨斯州一名3岁男孩在家中玩枪，不慎走火打死8个月大的弟弟。

焦点

刚果(金)火山喷发 大批民众紧急撤离



据新华社电 刚果(金)东北部尼拉贡戈火山22日晚上喷发，烈焰染红夜空，岩浆流向邻近城市戈马的机场和一条主要公路。当地大批民众撤离，暂时没有人员伤亡的报道。

岩浆逼近

据法新社报道，火山所处的维龙加国家公园一名官员说，岩浆流向戈马，已流到机场。他要求机场附近居民立即撤离，说岩浆可能会流到基伍湖畔。

美联社援引多名目击者的话报道，岩浆覆盖当地一条主要公路。这条公路连接戈马与附近城市贝尼。

据路透社报道，在当地工作的火山学家达里奥·特德斯科说，岩浆最初往东流向邻国卢旺达，后来转向西，逼近戈马。

他说，戈马现在是岩浆流的目的地。“情况类似2002年，我认为岩浆会流往市中心，可能在那之前停止，也可能继续，难以预测。”

尼拉贡戈火山位于刚果(金)与卢旺达边界西侧。这座火山2002年的一次大规模喷发曾导致一两百人丧生、数十万人失去家园。当时，戈马东部几乎全被岩浆覆盖，包括当地机场的半条跑道。

紧急撤离

戈马为北基伍省首府，人口大约200万。这次火山喷发前，已有数千居民动身撤离。戈马22日夜间启动撤离计划。当地人有的向东逃往卢旺达，还有人逃到基伍湖的船上或当地最高点戈马峰。美联社援引卢旺达移民部门消息报道，大约3000人已逃入卢旺达。

火山喷发后，戈马多地电力中断，电话难以接通。

刚果(金)总理让-米歇尔·萨马·卢孔德召开紧急会议，启动疏散方案。刚果(金)总统费利克斯·齐塞克迪将提前结束行程，23日从欧洲回国。